

Την άποψη ότι ο κλάδος της Υγείας θα μπορούσε να δημιουργήσει ένα σημαντικό ανάχωμα έναντι της αυξανόμενης ανεργίας που μαστίζει όλη την Ευρώπη εξέφρασαν κορυφαίοι επιστήμονες αλλά και παράγοντες της φαρμακευτικής αγοράς, οι οποίοι συμμετείχαν στην εκδήλωση «Prix Galien».

της ΒΑΣΩΣ ΚΑΛΥΒΙΩΤΗ

Ωστόσο οι απόψεις αυτές δεν φαίνεται να βρίσκουν εύκολα κυβερνητικούς συνομιλητές, καθώς η χώρα μας παραμένει ουραγός στην έρευνα και την καινοτομία. Μιλώντας στην εκδήλωση, ο πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων Γιάννης Τούντας ανέφερε ότι ο ΕΟΦ έχει πρόσφατα παραδώσει στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας προσχέδιο νόμου για τις κλινικές μελέτες καθώς και ότι αναμένεται νομοσχέδιο για τη θεσμική αναβάθμιση του ΕΟΦ, με τη συγκέντρωση όλων των αρμοδιοτήτων για το φάρμακο σε αυτόν. Όπως τόνισε, αν και η έρευνα και η καινοτομία θα μπορούσαν να προσφέρουν πολλά στην ελληνική οικονομία, δεν παρέλειψε να υπενθυμίσει ότι το έργο του Οργανισμού έχει καταστεί πολύ δύσκολο, καθώς έχει απομείνει σήμερα με μόλις 125 υπαλλήλους.

Προοπτική

Την απάντηση στη χειμαζόμενη ευρωπαϊκή οικονομία θα μπορούσε να δώσει η φαρμακευτική έρευνα στην αντιμετώπιση ασθενειών, που πλήττουν εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, υπογράμμισε κατά την ομιλία του, στο πλαίσιο της εκδήλωσης για την απονομή των Βραβείων «Γαλνός - Prix Galien Ελλάδας», ο αντιπρόεδρος και διευ-

Τα Διεθνή Βραβεία Prix Galien φιλοξενήθηκαν στην Αθήνα

Έρευνα και καινοτομία «φάρμακο» για την Ανάπτυξη



Η πρόεδρος της Prix Galien Greece Τζένη Περγιαλιώτου ήταν ουσιαστικά και η οικοδέσποινα της εκδήλωσης



Σημαντικές προσωπικότητες ανέλυσαν τον διττό ρόλο που μπορεί να παίξει η βιομηχανία φαρμάκων

θύνων σύμβουλος της MSD Καρίμ Μιχαήλ, παραπέμποντας στο περιοδικό «Forbes», το οποίο κατατάσσει την εταιρεία του ανάμεσα στις κορυφαίες των ΗΠΑ, καθώς έχει ανακαλύψει τον μεγαλύτερο αριθμό νέων φαρμάκων τα τελευταία 60 χρόνια.

«Τα φάρμακα αυτά αντιμετωπίζουν το 53% των 20 πιο σοβαρών παθήσεων παγκοσμίως, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας», τόνισε. Και συμπλήρωσε: «Η ανάπτυξή τους απαιτεί αρκετό χρόνο, ενέχει σημαντικό ποσοστό ρίσκου και προϋποθέτει σημαντική ροή επενδύσεων».

Δεν είναι τυχαίο το ότι από τις συνολικές επανεπενδύσεις που πραγματοποιούνται στον βιομηχανικό κλάδο ο φαρμακευτικός τομέας διακρίνεται για τον μεγαλύτερο αριθμό επενδύσεων σε έρευνα και ανάπτυξη, παρά τα υψηλά ποσοστά αποτυχίας που αντιμετωπίζει στη δημιουργία νέων φαρμάκων».

Το γερμανικό παράδειγμα

Τη σημασία του κλάδου της Υγείας για τη στήριξη της απασχόλησης τόνισε ο δρ Ντένις Α. Όστβαλντ, γενικός διευθυντής του γερμανικού ιδρύματος WiFOR. «Από τον όρο "Σύστημα Υγείας" πρέπει να περάσουμε στον όρο "οικονομία της Υγείας"», τόνισε ο κ. Όστβαλντ. «Η βιομηχανία Υγείας είναι από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες στην Ευρώπη και παίζει σημαντικότατο

ρόλο στη συνολική οικονομική ζωή».

Στην Ελλάδα, π.χ., ο κλάδος της Υγείας αύξησε τη συμμετοχή του στο ΑΕΠ της χώρας από το 8,68% στο 10,25% τα τελευταία 6 χρόνια, σύμφωνα με τα στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας», υπογράμμισε. Και συμπλήρωσε ότι «σε κάθε 10 ευρώ, το ένα έρχεται από τον κλάδο της Υγείας στη Γερμανία και συμβάλλει στο 1/10 του γερμανικού ΑΕΠ, μόνο αν συνηπολογίσει κανείς τα άμεσα οφέλη», κάνοντας μια σαφή υπόδειξη ότι κάτι τέτοιο θα μπορούσε να αποτελέσει παράδειγμα για την Ελλάδα.

Να δοθεί έμφαση

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο Φρανκ Ρ. Λίχτενμπεργκ, καθηγητής στο Columbia University και στέλεχος του National Bureau of Economic Research, υπογράμμισε την ανάγκη να δοθεί έμφαση στην ανακάλυψη νέων πρωτοποριακών φαρμάκων. «Εκτιμάται ότι η αύξηση του προσδόκιμου ζωής τον 20ό αιώνα έχει συνεισφέρει ισόποσα με τους άλλους κλάδους συνολικά στην ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας».

Ο θεσμός «Prix Galien» είναι η σημαντικότερη διαδικασία βράβευσης της παγκόσμιας φαρμακευτικής βιομηχανίας. Διεξήχθη για πρώτη φορά στη χώρα μας στις 2 Φεβρουαρίου 2013, με μια λαμπρή τελετή απονομής βράβευσης, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.